
1 

Association des clubs de biathlon du Québec 
Assemblée générale spéciale  

Procès-verbal de la réunion du  
3 octobre 2009 à Valcartier   

Centre de biathlon Myriam Bédard    

Étaient présents :

 

Courcelette : Josée Dumas, Jean-François Larouche (am), François Jean (pm) 
Estrie : Stéphanie Viger 
Le petit bonheur : Lise Paradis 
Chelsea Nordique : Gaétan Brosseau  
Vaudreuil-Soulanges : Christian L. Valet 
Entraîneurs : Guy La Branche, Pierre Pépin 

Conseil d administration: Bruno St-Onge, Donald Villeneuve, France Leconte, Érika 
Charron, Sandrine Charron, Elyse Bissonnette, Daniel Bourdage  

Étaient absents:

 

Saglac : Jean-Pierre Turcotte     

Items

 

Description Qui Quand 

1- Mot de bienvenue et ouverture de l'assemblée 

Début de l assemblée à 9h55. Bruno explique le déroulement de la 
journée. Journée d échange, d information, etc. 

Bruno demande de faire un tour de table pour que chacun puisse se 
présenter.    

2- Élection d'un président et secrétaire d'assemblée  

Donald Villeneuve propose Bruno St-Onge comme président et Élyse 
Bissonnette comme secrétaire, appuyé par Gaétan Brosseau.    

3- Vérification des présences 

Il manque Pierre Bissonnette, Jean Chartrand et Normand Gonthier du 
conseil d administration et Jean-Pierre Turcotte de Saglac.    

4- Lecture et adoption de l ordre du jour  

Josée Dumas propose l adoption de l ordre du jour, appuyé par France 
Leconte.   
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5- Budget pour l année 2009-2010 

Bruno discute du budget, Sandrine explique les coupures pour la haute 
performance. On attendait 114 000$ et on a reçu seulement 95 000$ parce 
que le nombre d athlètes nationaux est important et nous avons seulement 
Jean-Phillipe Le Guellec. Il y a eu aussi moins de fond pour tout le 
monde. Il manque de participation au niveau de la base, les plus jeunes, 
aux différents évènements, mais l association a gardé le même rang par 
rapport aux autres fédérations sportives. 

Il a fallu couper au niveau de l équipement, du support aux athlètes, des 
événements sportifs et des déplacements.     

6- Membership 2009-2010  

Bruno sensibilise les clubs sur l importance des messages priorisés. Il faut 
toujours courir pour avoir le paiement du membership.  

Donald explique le fichier excel utilisé pour le membership. Le premier 
envoie des clubs à Donald, soit le 1 novembre, devrait contenir 
l inscription des athlètes, des membres du CA et des entraîneurs. Le 
deuxième envoie, dû au mois de mars, devrait contenir l inscription de 
tous les athlètes et bénévoles non inscrits dans le premier envoie. 

NAM : seulement pour les athlètes qui s entraînent sur une base régulière. 

Cartes de membre : tous les athlètes devraient avoir leur carte. 

En ce qui concerne la carte de maniement d arme, c est la responsabilité 
des clubs. 

Participatifs : Bruno explique qu il a réussi, il y a 2 ans, à convaincre 
Biathlon Canada d avoir un prix intéressant pour les participatifs. Donc 
tous les participatifs doivent être membres de Biathlon Canada.  

Assurances : Lise propose de faire une démarche auprès du RLQ pour 
avoir une assurance pour tous les administrateurs, de l ACBQ et de tous 
les clubs, et de donner l autorisation à France Leconte et à Bruno St-Onge 
de faire les démarches au nom de l ACBQ et du CBEQ, appuyé par 
Donald Villeneuve.               

Bruno 
France  

7- Site web  

L association privilégie l information via le site web ou l envoie aux 
clubs qui le donnent aux athlètes. Les athlètes sont aussi rejoints via le 
site web ou l entraîneur pour l équipe du Québec.  

Le site web de l ACBQ est un outil de communication. Il y a le calendrier 
des évènements et les nouvelles sur la page d accueil.  

Une discussion suit concernant le site de l ACBQ : 

Il serait bien d avoir une fiche pour chacun des athlètes.         
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Il faudrait faire du site web un outil de vente, mais nous avons besoin de 
professionnels. 

Maintenir un site web, c est beaucoup de travail. Le site actuel est 
informationnel mais pas vendeur. La vente devrait se faire par les clubs. 

On pourrait peut-être utiliser Facebook.  

Pour développer un site vendeur, ça prend beaucoup de temps. Érika 
suggère d attendre de voir ce que les cadets préparent et se baser là-
dessus pour développer quelque chose pour l ACBQ. Il faudrait explorer 
les programmes des cégeps ou de l université dans lesquels les étudiants 
font des stages dans ce domaine. Ils pourraient travailler sur notre site 
web. 

Conclusion : le site ne devrait pas être juste informatif mais aussi 
vendeur.  

On devrait former un comité pour regarder ce qu on pourrait faire avec le 
site web. François, Lise, Normand, Denis Ricart et Donald sont prêts à 
faire partie du comité. Le comité va consulter les athlètes.             

Donald 

8- Rétention des athlètes  

Bruno ouvre la discussion en disant que le problème de rétention des 
athlètes est partout, pas seulement au biathlon.  

Pierre résume ce qu il a fait pour identifier des athlètes dans le 
mouvement des cadets. Un nombre de cadets a été identifié et la liste sera 
donnée aux différents clubs et ils pourront les appeler. 

Voici un résumé de la discussion qui a suivi : 

Le biathlon est un sport qui est compétitif. On ne peut pas partir un 
samedi matin et décider d aller faire du biathlon, à cause du tir. C est très 
difficile d aller chercher du monde parce que c est très compétitif. Il 
faudrait impliquer les parents et amener les familles à faire du biathlon.  

On pourrait aller chercher les athlètes au vélo de montagne qui sont aussi 
compétitifs. 

Gaétan parle de son approche avec le ski de fond, mais ça prend une 
ouverture de la part du club de ski. 

Il faudrait offrir la formation au club de ski pour le côté biathlon et non 
pas leur enlever leurs athlètes. Il faudrait travailler ensemble. 

En résumé : il faut aller chercher de nouveaux membres en offrant des 
services à des organisations, il faut de l équipement de base et le coût 
demandé est peu élevé. 

Il faudrait utiliser les olympiques pour faire du recrutement.  

Faire une journée de brain storming avec les intervenants de l extérieur 
pour ressortir des idées pour la rétention et le recrutement. Peut-être à la 
NORAM.    
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9- Carabine à air comprimé  

(entretien et problème rencontré)  

Bruno présente Jocelyn Langlois qui vend les carabines à air comprimé. 
Jocelyn distribue un guide d entretien à chacun des clubs. Il démontre 
comment bien entretenir la carabine. Jocelyn répond aux questions des 
membres concernant l entretien de leurs armes. 

Donald va mettre un lien sur le site de l ACBQ pour Cibles Canada 
Targets.       

Donald   

10-     

 

           

 

La nouvelle carabine Anshulz  

Normand étant absent, nous n avons pas de carabine en démonstration. 

La carabine NR64 est celle que le mouvement des cadets a achetée. On 
peut en voir une démonstration sur youtube. Avantages : pas dispendieux, 
légère, testée au froid, mais elle a besoin de plus d entretien car elle a 
tendance à rouiller. 

Courcelette est prêt à acheter les carabines et demande aux autres clubs 
qui en veulent pour faire une plus grosse commande pour avoir un 
meilleur prix. Il faut communiquer avec Pascal qui est bien placé pour 
avoir des rabais et il connaît tous les modèles. 

La politique des carabines est sur le site web.       

11-         

           

 

Guide de la coupe Québec et calendrier 

Seule nouveauté est pour l air comprimé, le paragraphe 9.8. 

Rappel : les formulaires de prêt de carabines. 

Formule 1 : pas assez différent de la poursuite et c est plus problématique 
pour l organisation. Érika suggère d utiliser le sprint de la veille pour 
classer les athlètes. Le départ ressemblerait à un départ de masse. 

Coupe Québec 1 : sprint et départ de masse, 19-20 décembre Valcartier 
Coupe Québec 2 : sprint et poursuite, Estrie 14-17 janvier 
Coupe Québec 3 : sprint et individuel, Estrie 30-31 janvier 
Coupe Québec 4 : sprint et F1, Valcartier 27-28 mars 
Coupe Québec invitation : sprint et individuel, 20-21 février, Outaouais 

Une formation d officiel et de délégué technique sera offerte 28-29 
novembre. 

Il faudrait planifier un cours d officiel de base à donner au stade 
olympique.       

12- Cours RSO (formation d officier de champ de tir)  

Répondre au besoin de ceux qui ne sont pas dans les cadets. Pour le 
contenu, Érika ne voit pas de problème. C est au niveau des critères.     
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Les critères devraient être : cours de maniement d armes, niveau officiel 
élémentaire ou entraîneur argent; exiger 21 ans et non 18 ans pour l âge 
minimum, avec certaines exceptions (dérogation); supervision la première 
fois qu il agit comme RSO; chaque champ de tir peut avoir des 
règlements particuliers et le RSO est responsable de s informer.  

On recommande fortement qu il ait aussi un cours de premiers soins. 

Ce cours devrait se donner au mois de novembre. Il faudrait soumettre les 
noms à Bruno.  

13- Projet des clubs pour la prochaine saison 

À cause du manque de temps, cet item n a pas été discuté.      

14-  Varia  

a) Ethique 

À cause du manque de temps, cet item n a pas été discuté.         

15- Levée assemblée  

Donald propose la levée de l assemblée à 16h16 appuyé par France. 

            

                                        
Préparé par :                                            
Elyse Bissonnette     Bruno St-Onge 
Secrétaire      Président 
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